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Ata da Centésima Sexagésima Nona 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no 

dia 03 de abril de 2023, presidida pelo 

Vereador Benedito Cabral Rezende 

Júnior, Presidente e Secretariado pelo 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – 

1º Secretário. 

Aos três dias do mês de Abril de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, 

com a presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  

PPrreessiiddeennttee;;  Renata Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  

AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  

FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ee  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh;;  RRiicchhaarrddssoonn  

AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  Cheila Vieira Moreira,  DDaanniieell  

AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário; IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  

NNuunneess;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess 

Precisamente às 17 horas e 05 minutos, o Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a 

proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Centésima Sexagésima Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura. 

Não havendo atas para aprovação, prosseguindo convidou o Vereador Jucinei Freire 

da Silva, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 05/2023 do 

Gabinete do Arnoud Lucas Andrade – Venho Justificativa  Ausência do Vereador 

no dia 03 e 04 de Abril 2023 pós o mesmo teve que se deslocar a Capital do Estado 

para Tratar Assunto de Interesse do Município de Itacoatiara-Am ; do Gabinete da 

Vereadora Cheila Moreira  Justifico a Ausência da Vereadora Cheila nas Sessões 

Ordinárias 03 e 04 de Abril 2023 por estar na Capital do nosso Estado para tratar 

Assunto de Interesse desta Municipalidade Ansiosamente chefe de Gabinete Geisel 

farias de oliveira ; do Gabinete do Vereador Anderson Dib Leite Barbosa    

Requerimentos nº 022 e 023/2023 todos de autoria do Vereador Benedito Cabral 

Justificativa Pelo Presente Venho Justificar Ausência do Vereador Dib Barbosa pós 

ele se Encontra na Cidade de Manaus Comprido a Agenda Parlamentar Assessoria 
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de Gabinete Roberta Cordovil da Silva; Senhor Presidente Encontra se também 

Sob a Mesa Requerimento 03/2023 do Gabinete Andreia Mara ainda do gabinete da 

Vereadora Mara Requerimento 04/2023 da mesma forma do Gabinete da 

Vereadora Andreia Mara Requerimento Pedido de Providencia 01/2023; do 

Gabinete do Vereador Toti Adiel Requerimento 08/2023; do Gabinete do Vereador 

Fabio Cavalcante Miquiles Requerimento 09/2023 do Gabinete do Vereador Fabio 

Miquiles Requerimento 10/2023 ainda do gabinete Fabio Miquiles Indicação 

05/2023 ; do Gabinete da Professora Maria Francelízia Requerimento 21/2023; do 

Gabinete do Vereador Fabio Miquiles Requerimento 11/2023; do Gabinete da 

Vereadora Francelízia Requerimento 19/2023;do Gabinete do Vereador Toti Adiel  

Projeto Decreto Legislativo 02/03/2023; Projeto do Gabinete do Vereador 

Richardson Aranha Presidente da Comissão da Defesa do consumidor Projeto de 

lei 01/03/2023 03  de Abril 2023 ;do Gabinete do Vereador Wemerson da Silva 

Requerimento 08/2023 ainda do Gabinete do Vereador Wemerson da Silva 

Requerimento 09/2023 da Mesma Forma do Gabinete do Vereador Wemerson da 

Silva Requerimento 10/2023 ;Também do Gabinete do vereador Richardson 

Aranha Requerimento 06/2023. Prosseguindo passando agora para Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador, com a 

palavra Vereadora Renata” Presidente, Nobres Pares. Graças a Deus mais uma Sessão 

Legislativa iniciando aqui na Nossa Câmara Municipal, na nossa Casa do Povo e eu 

quero registrar hoje a Presença da senhora Ivanilde faz Presente representante da pesca 

do Município de Maués e Seja muito bem-vinda a Nossa Câmara Municipal um pouco 

dos Trabalhos Legislativos aqui da nossa Casa e levar as boas novas também pra Maués. 

Seja sempre bem-vinda e o presidente nobres pares a gente vai estar apresentando logo 

mais os sobre o Evento do louva Minério que teve na Comunidade do Ramal do Minério 

falando um pouco sobre as ações que fizemos na Comunidade, e as boas novas sobre o 

turismo também do nosso Município que vem muita novidade aí. Fiquem atento e 

contem para os demais para gente pode trazer mais Benefício para nossa área do 

Turismo. É isso Presidente, Seguimos Trabalhando” Vereadora Francelízia “Boa tarde 

a todos estamos aí dando graças a Deus por mais uma semana de trabalho legislativo 

trazendo a esta casa os anseios da população. Nesse momento quero me ater em fazer um 

agradecimento. E eu apresentei um requerimento, penso que há mais de mês aqui 
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solicitando em nome do conselho Tutelar a questão do Meio de Comunicação que era o 

celular e fui Informada que graças a Deus. Foram atendidos, já receberam este aparelho a 

qual vai facilitar muito o Trabalho deles perante a Sociedade. Quero agradecer aqui a 

Secretaria de Assistência Social na pessoa da Secretária e toda a Equipe ali que trabalha 

com os Conselhos. Então, fico muito feliz quando a gente faz o pedido e ele é atendido 

com certeza a população e o trabalho será de melhor qualidade” Vereador Richardson 

Aranha “Senhor presidente, bom dia, boa tarde a todos. Bom início de semana a todos 

nós. Senhor presidente, nesse primeiro momento eu gostaria de falar a da Escola 

Estadual Anilha Nogueira, da Silva da Costa Conceição que hoje, os moradores em 

Protesto fecharam a Escola porque ela, porquê ela está sem Condições de Funcionar e 

além dos problemas estruturais, que já foram mencionados por mim aqui, que precisa ser 

construído uma nova Escola naquele local a fossa Séptica daquele local está cheia 

ninguém, consegue mais está dentro do Ambiente. Escola dentro da sala de aula em 

razão do mau cheiro, do odor. Então eu gostaria de pedir a presidência que fosse feito 

um expediente em nome da Câmara Municipal de Itacoatiara, Secretaria de Educação do 

Governo do Estado do Amazonas, e ao próprio Governador para que ele tome 

Providências de construir em caráter de Urgência aquela Escola Estadual que. 

Contempla toda aquela área da costa da Conceição até o São Pedro do Iracema. 

Obrigado e Solicito aí ao Gabinete e a o Legislativo que por favor atente aí pra 

Solicitação do Vereadores” Vereador Fabio Miquiles “Senhor presidente, Nobres Pares 

gostaria de Agradecer a Deus por mais uma Semana e gostaria também de já de antemão 

Iniciar a nossa Semana fazendo uma Solicitação e Participando a todos a questão dos 

alunos das escolas Municipais chegou até o nosso Gabinete e também via WhatsApp 

algumas fotos de algumas Escolas e as Crianças elas ficam do lado de fora das Escolas. 

Aguardando abertura do portão. Então a gente solicita que a Secretaria de e Educação 

Viabilize uma forma Principalmente as Escolas que tem quadra e uma das fotos que eu 

tenho aqui no meu WhatsApp que chegou para mim é a Escola Maria Nira e ela tem uma 

quadra. Então a gente já de antemão pede que essa casa possa também ressaltar o nosso 

pedido. A Secretaria que possa viabilizar a entrada desses alunos pela Quadra porque vai 

dar um melhor Conforto, uma melhor Comodidade aos Alunos, porque aquela escola ali 

se vocês forem verificar a foto que eu tenho as Crianças estão na margem ali da Rua e de 

fato alguns Pais Trabalham e eles devem levar as crianças quinze minutos antes e as e o 
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portão está fechado. A gente já inicia nossa semana fazendo esse pedido porque foi um e 

nem dois Pais que nos Solicitaram esse Pedido. Entendeu Senhor presidente? Que a 

gente possa sim a e Viabilizar essa Possibilidade de as Escolas que tem Quadra fazer um 

uma entrada para esses Alunos adentrarem questão de quinze, vinte minutos antes, que 

eles não possam ficar margem no sol fora das Escolas. Uma ótima Semana a todos, logo, 

mas nós vamos Utilizar a Tribuna Parlamentar para falar dos Requerimentos. Obrigado 

senhor Presidente” Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental 

da Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do PTB, 

sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereador Richardson Aranha – no tempo 

de 4,5minutos pelo “Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores, as Pessoas que 

nos assistem nas Galerias, como nas Mídias sociais. Um boa noite a todos, uma boa tarde 

a todos, um bom início de semana eu tenho alguns temas para tratar aqui hoje e eu 

começo falando da Amazonas Energia. E seguindo o caminho do que aconteceu em 

Manaus, nós estamos apresentando nessa casa hoje um Projeto de Lei que proíbe que 

seja Instalado no Município de Itacoatiara os Medidores Suspensos, há um Entendimento 

Inclusive foi discutido isso no grupo de Vereadores, dos Vereadores a respeito da 

competência ou não desta Câmara em Legislar quanto ao tema nós não estamos. 

Legislando quanto a Concessão, a permissão da Energia. Nós estamos legislando quanto 

ao Urbanismo no Município de Itacoatiara. Proibir que a Amazonas Energia e como vem 

acontecendo em Manaus Instale aqueles. Medidores Suspensos que impedem você de 

acompanhar o seu de acompanhar o seu consumo e fica mais difícil saber se realmente 

aquilo que está sendo pago é o que está sendo consumido na unidade Consumidora. 

Então, eu já adianto e peço aos Pares apoio num Projeto de Lei, trata-se de um Projeto de 

lei que a gente aprovando em dois turnos vai ser encaminhado ao Prefeito para que ele 

sancione. No segundo momento eu gostaria de tratar a respeito de um assunto que eu já 

bati bastante nessa casa vereador Richardson, mas a gente precisa dar mais atenção a 

esse assunto e para isso eu estou apresentando hoje um Requerimento Solicitando uma 

Audiência Pública, para tratar do assunto dos quilombolas em Itacoatiara. Na Semana 

passada foi feita uma Reunião aqui no lago de Serpa onde esteve presente a atual 

Superintendente do INCRA onde esteve Presente o Procurador da República. 

Supostamente está tratando desse caso e mais algumas autoridades que vieram e 

Reuniram somente com quem tem Interesse da Implantação da área Quilombola. Esse 
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Assunto ele é muito mais abrangente do que reunir com meia dúzia de Pessoas. Não 

pode, nós não Podemos Permitir que meia dúzia de Pessoas se Beneficiem em relação a 

Coletividade existem Famílias que moram no lago de Serpa com mais de oitenta anos 

residindo naquele local e nunca viram ou ouviram falar em Quilombola Então a gente 

tem nós temos que fazer essa Audiência pública eu já convido os colegas para abraçar 

esse tema. Trata-se da área de expansão do Município de Itacoatiara. Itacoatiara eu 

costumo dizer, não vai crescer para dentro do Rio Amazonas, a área de crescimento do 

Município de Itacoatiara é essa área para onde estão os Conjuntos e logo em seguida a 

área que está querendo se Implantar o Quilombo de, Itacoatiara, o quilombo do Serpa 

como eles se intitulam. Não tenho nada contra quem quer que seja, queira ser 

Quilombola, cada um faz da sua vida o que quiser eu sou contrário à demarcação de área 

Quilombola em Itacoatiara por não existir Quilombola em Itacoatiara. Quem quiser se 

autodefinir quilombola, problema seu, faça um Quilombo no quintal da sua casa, viver 

suas tradições que nunca viveram no quintal da sua casa. Vá fazer o artesanato que 

nunca fez no quintal da sua casa e não enterra de terceiro. Para isso eu estou pedindo 

essa Audiência Pública convidando os Senadores que foram eleitos com voto de 

Itacoatiara, Deputados Estaduais que foram eleitos com Deputado com voto Itacoatiara, 

os Deputados Federais, a o Prefeito e todas as Comissões Pertinentes além do INCRA 

todos os Órgãos que possam ter direto ou indiretamente se envolver nesse tema reitero. 

Trata-se de um assunto sério, relevante ao Município de Itacoatiara, nós dessa Câmara, 

não podemos permitir que se instale uma área Quilombola no nosso Município sem 

nunca ter tido um Quilombola no nosso Município. Obrigado Senhor Presidente”; 

Vereador Wemerson Jacquiminouth – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

Senhoras Vereadores a todo que se encontra Presente na galeria. Boa tarde. Senhor 

Presidente. Nós último tempo me apresentando algum Requerimento e graças a Deus 

hoje é muito gratificante eu também falar desse tema, que foi atendido pelo Prefeito 

Mário Abrahim com seus Secretários. Isso que é isso que essa casa quer é apresentar seu 

Requerimento e ser atendido não em prol aos Vereadores, mas em prol a População 

Itacoatiarense. Então quero aqui iniciar minha fala agradecendo a Deus. Hoje também 

quero agradecer ao Prefeito Mário Ebrahim por atender o pedido, Conjunto Jacarezinho 

pelo mutirão de limpeza que foi realizado no mesmo. É isso que a gente quer de uma 

gestão Prefeito Mario Abrahim e de seus Secretário para que possamos apresentar nosso 
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Requerimento e ser atendido não é um Pedido meu, é um pedido da População 

Itacoatiarense, não tem que acontecer isso não só no Jacarezinho, mas em todos os 

bairros Itacoatiarense. Indico também ao Prefeito Mário Abrahim para que ajude a sua 

gestão caminhe algum Fiscal sei que a Infraestrutura, o Asfaltamento dos Bairros nessa 

chuva é muito difícil que colocam fiscal nessas ruas para tentar identificar e levar a seus 

Secretários ao Prefeito Mário, que possa fazer esse mutirão de limpeza ou menos 

amenizar as Ruas que está indo para mato. Isso é que eu lhe peço que você possa mandar 

alguns dos seus Secretários para tentar verificar e principalmente da Infraestrutura 

Identificar aonde está sendo as Ruas que está entrando no mato. Sabemos que existe 

emenda parlamentar e do Governo do Estado. Mas nesse tempo chuvoso é difícil 

concluir. Então peço ao Senhor Prefeito que possa encaminhar, esses Fiscais para levar 

as suas Secretarias e começar a fazer o trabalho Paliativo. Quero agradecer também ao 

Secretário Jordani por ter atendido o nosso pedido juntamente com o Prefeito. Então é 

mais do que justo compartilhar com vocês Nobres Pares, a população a mais uma 

conquista do nosso trabalho realizado em prol ao Povo do nosso Município. Hoje 

apresentei mais alguns requerimentos e sei que posso contar com o voto de todos. 

Nobres Pares para que possamos devolver a dignidade das Pessoas do nosso Município e 

principalmente o Interiorano, tem muita dificuldade para receber seus Direito 

Resguardado por Lei. Então é isso que a gente quer, é apresentar nosso Requerimento ser 

atendido. A gente sabe a dificuldade do povo interior ano para vim na nossa cidade. E 

muita das vezes pedir uma solicitação e às vezes a gente pega um não ele já vem 

gastando lá do interior, vem sofrendo a dificuldade para chegar na nossa cidade 

esperando que um secretário atenda e dê a mesma resposta se não der um sim, mas digo 

não. Mas não deixa essas pessoas ficar esperando. É isso que a gente quer como 

parlamentar. Eu sei que é muito difícil a gente ter esse trajeto de ir até as suas 

comunidades, mas acabei de montar um grupo de WhatsApp eu acho que faz um mês 

aonde eu estou recebendo várias demandas Município de Itacoatiara, especial do interior. 

A gente não consegue chegar até a sua comunidade, mas você pode chegar até nós dos 

nossos grupos de WhatsApp apresentando o que vocês querem mais do que ninguém 

conhece a dificuldade de cada comunidade, você que mora. Interior, você que mora nos 

seus bairros sabe a dificuldade que você tem. Quem mora em cada local é que sabe. 

Então se a gente quer uma casa arrumada é quem mora lá. Então peço a todos vocês que 
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me acompanhe, que possam mandar suas demandas. Para meu grupo de WhatsApp para 

mim poder solicitar o poder público que possa ser realizado, tipo de mutirão de limpeza. 

Então agradeço senhor presidente, agradeço o prefeito Mário Abrahim. Obrigado por ter 

atendido esse nosso pedido, vou continuar apresentando Requerimento, espero ter 

resposta só de uma secretaria, mas de todas que aí estão, na saúde, Educação, 

Infraestrutura para que possamos dar uma resposta para Povo Itacoatiarense. Foi para 

isso que nós viemos para essa casa para te representar. Como eu sempre falo aqui nessa 

casa, a gente é funcionário do Povo não é funcionário da Câmara Municipal. Foi o povo 

que nos elegeu, nos colocou aqui e ele quer uma resposta continuar trabalhando, fazendo 

o meu mandato da melhor forma possível e do Jeito que eu sei fazer. Obrigado Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores e boa Sessão a todos”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PT, com a palavra Vereadora Cheila Moreira – “ausente do plenário”; 

Vereadora Maria Francelízia- “Dando continuação ao meu a minha Primeira fala quero 

aqui nesse momento também estou apresentando o Requerimento e a pedido dos 

Moradores do Beco do Sesi para que a Infraestrutura possa dar uma passada ali e ver 

aquela realidade, ver aquela Situação que está assim muito Preocupante. Então sabe, que 

a realidade devido à chuva do nosso Período Chuvoso e agrega mais essas situações. 

Mas nós estamos aí solicitando e pedindo que muito em breve. A Secretaria de 

Infraestrutura possa passar ali naquela localidade, fazer uma melhoria para que aquela 

População tendo de ser o direito de ir e vir com mais qualidade que estão quase 

impedidos de sair de suas casas devido a questão, da grande digamos já é crateras 

Buracos. E aí com a lama, com o tempo chuvoso aquilo ali vai piorando mais. Então nós 

estamos apresentando e esperamos que em breve a gente possa chegar aqui e dizer foi 

realizado e agradecer e parabenizar os moradores. Estamos também apresentando hoje 

um requerimento uma vez que todo mundo é do conhecimento da população, que no mês 

de janeiro, todo mês de janeiro tem o reajuste nacional do piso salarial dos Professores e 

nós já estamos no mês de abril esse reajuste desde janeiro ainda não foi agraciado aos 

professores da rede municipal. Uma vez que precisa o prefeito mandar para esta casa seu 

Projeto de lei. Então nós estamos fazendo aí esse dever de casa.  Solicitando que que 

abrevie isso Porque nós já estamos no quarto mês do ano e esses Professores precisam e 

merecem e é um direito adquirido que eles têm, que eles recebam o reajuste, estão 

falando do Reajuste Nacional o Salário da data Base é a partir de maio, mas o Piso 
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Nacional, o Reajuste nacional do Mês de Janeiro final de março a gente ainda não viu. 

Então segundo as informações é porque ainda não foi feito o projeto de lei mandado para 

câmara. Então peço que agilize isso. Uma vez que nós já estamos no mês de abril ainda 

não deu tempo de fazer esse projeto de lei e mandar para cá uma vez que o esse reajuste 

já deveria ter saído desde o mês de janeiro. Então aqui a gente nesse momento aqui como 

porta-voz, porta-voz da classe, dos professores e professora como eu sou também da rede 

municipal. A gente espera que esse projeto possa chegar o mais breve possível para que 

esta casa aprecie e dê o seu parecer para que até o que se Deus quiser final do mês os 

professores sejam contemplados esse direito que é um direito adquirido por lei e que a 

categoria tanto lutou para que, acontecesse então estamos aí no aguardo e com certeza os 

nossos professores da rede, também estão aí e nesse aguardo esperando ser essa 

contemplação uma vez que é de direito. Então deixamos aqui o nosso recado a 

Prefeitura, para o na Pessoa do Prefeito, para a Secretária de Educação, para que agilize 

isso seria digamos no dito popular para ter sido feito ontem. Então como não foi feito até 

agora, então que se agilize para que o mais rápido possível a categoria possa ser 

contemplada com aquilo que lhe é de direito no mais desejamos aí uma boa continuidade 

de Sessão para todos nós. Muito obrigada”; pelo Partido PSDB Vereador Daniel 

Anveres- “Ausente do plenário” pelo Partido REBUBLICANO Vereador Anderson 

Dib Leite Barbosa- “Ausente do plenário” pelo Partido do PC do B, tempo de 9 

minuto. Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Presidente, Nobres Pares. É 

com muita alegria e graças a Deus iniciamos uma sessão legislativa aqui na nossa 

Câmara Municipal, na nossa casa do povo, como eu sempre falo e Presidente nós 

tivemos nesse final de Semana na Comunidade Ramal do São Luís, Ramal do Minério 

eu quero que passe as fotos do evento, do grande evento que teve e de louvor e adoração 

ao nosso senhor lá na comunidade Ramal do Minério, muita gente várias Igrejas se 

reuniram para adorar e Louvar o nosso Senhor. Então a gente teve e para aí as fotos só 

volta que isso daí é outra ação que teve já? Não volta não. É está bom. Obrigada e 

tivemos também participando, aliás, fazendo uma grande ação na comunidade 

no qual eu levei o gabinete itinerante, o nosso gabinete itinerante, do nosso gabinete 

em ação na comunidade Ramal do Minério e agora sim eu quero que passe as fotos da 

nossa ação que a gente teve com Médicos e nossos Clínico Geral. E Dentista, 

Enfermeira, (fotos). Bom, continuando. E a nossa ação na Comunidade foi de suma 
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Importância que a gente nós conseguimos em parceria Clínico geral, Dentista, 

Enfermeira, Vacinadora e Técnicos e tivemos também a parceria do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais verificando os Benefícios para nossa área Rural. Aposentadoria, 

salário Maternidade, Auxílio doença, BPC que é o nosso amparo ao Idoso e 

aposentadoria por invalidez e tantos outros benefícios que nós conseguimos levar 

também dentro da nossa área Rural, para nossa Comunidade bem como brindes também, 

tivemos apresentando, sorteando na Comunidade e também tivemos corte de Cabelo para 

nossa, para nossa População. Foi uma ação itinerante muito bonita que nós conseguimos 

levar, e com isso eu quero agradecer de coração aqui e a gente sempre como eu sempre 

falo a todos a gente dá honra a quem tem honra. Tão eu quero parabenizar o prefeito 

Mário Abrahim, a secretária de saúde senhora Franciele por toda competência em se 

dedicar a levar mais saúde para dentro das nossas comunidades e prontamente após 

solicitarmos o Prefeito liberou toda a equipe para gente conseguir levar mais Saúde para 

dentro da Comunidade. Quero agradecer também a nossa Presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, a Senhora Rosane que levou toda a sua equipe lá para 

Comunidade e para atender fazer os atendimentos está passando as (fotos) do começou. 

Esse foram os Brindes, agradecer também a nossa presidente do sindicato pelos 

benefícios para nossa área rural que nós conseguimos levar tendência é o nosso Médico 

que teve lá e o outro Médico Dentista que teve atendendo também. Vacinação, nossa 

Presidente do Sindicato os atendimentos que teve foi uma ação que deu mais de trezentas 

pessoas, então a gente vem agradecer também a parceria do seu Marcelo toda sua 

diretoria que se empenharam para gente conseguir levar essa ação para dentro da 

comunidade e é como eu sempre falo ninguém faz nada só. Precisamos de parcerias e 

nós conseguimos em parceria com o prefeito Mário Abrahim a presidente do Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais, o vinho aresta também que é com os cortes de cabelo a gente 

conseguiu levar muita coisa boa para dentro da comunidade. A gente trabalha também 

não só e fazendo Projeto, reivindicando o direito da nossa e fiscalizando. A gente 

trabalha também com ações dentro da comunidade levando, fazendo ações do bem pra 

nossas comunidades, pros nossos comunitários muitas das vezes não só nas 

comunidades, mas também na nossa cidade Presidente Nobres Pares tem uma novidade 

aqui voltada pro setor do turismo o Ministério do Turismo por meio do programa de 

regionalização do turismo e dos estaduais, PRT, certifica município de Itacoatiara que 
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integra o mapa de turismo brasileiro registrado no sistema de informações do turismo 

brasileiro. Itacoatiara conseguiu ser certificada pelo mapa para gente conseguir mais 

melhorias pra dentro do Município de Itacoatiara. As Regiões e Municípios Turístico 

que compõe o Mapa Brasileiro que é um Instrumento de orientação, de atuação da 

MTURC do desenvolvimento e de políticas públicas assim é um mapa que define o 

recorte territorial deve ser trabalhado prioritariamente com o ministério pelo ministério e 

a partir daí critérios pré-estabelecidos, ou seja, que o município que quiser participar da 

política nacional de turismo beneficiado das ações da EMTU ou com ou Pleitear recursos 

junto ao Órgão é necessário Oficializar no mapa e agora nós conseguimos essa 

certificação todos os Setores voltado pro turismo vão conseguir os Benefícios para 

conseguir trazer pra dentro do nosso Município. Aqui, o setor do turismo e da Cultura 

tem um papel fundamental de retomada da economia nos Municípios e no Estado, bem 

como, sobretudo, por movimenta a economia criativa e pela capacidade de gerar Renda e 

em seus mais variados seguimentos. O Turismo desde que tem um tem trabalhado ser 

uma excelente fonte de renda para os Municípios e em estados e ainda assim importante 

fator para o desenvolvimento das cidades por conta da qualidade de vida que 

proporciona para a população local. Os Setores de passeio, hospedagem em geral, Bares, 

Restaurantes, comércios também são beneficiados grandemente com o fluxo de turistas 

que amam viajar. E o que que significa isso? Essa tal Certificação que a gente está 

falando agora ente é de suma importância para a nossa Cidade pois o Turismo é um 

importante transformador de economia e sociedades. Promove a inclusão Social, gera 

oportunidade, emprego, e renda para dentro do nosso município. Então essa certificação 

foi conseguida para o nosso município vai incluir todo o setor turístico e todo setor 

Turístico para gente conseguir trazer mais benefícios a nossa cidade, nós estamos 

incluídos agora no mapa conseguirmos benefícios para toda nossa Itacoatiara 

Certificado, essa Certificação é muito importante para todos os setores voltados para 

turismo do nosso município. É um pontapé que a gente consegue hoje dá e trazer 

melhorias para nossa Itacoatiara. E é isso, nós seguimos avançando, buscando 

trabalhando para trazer melhorias para nosso município para gente não estar. Em 

segundo, terceiro lugar, quinto lugar e em melhorias, mas sim ser um exemplo para 

todos os municípios do estado do Amazonas e poder apresentar aí melhorias e ser 

exemplo paras outros municípios. É isso, presidente, nós seguimos aqui trabalhando, 
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apresentando as demandas da nossa População, bem como fazendo ações na nossa 

Cidade, nas nossas Comunidades. E é isso. Vereadora Renata Tenório do dos 

trabalhadores Rurais de Itacoatiara, Mulher de Coragem e atitude para cuidar da nossa 

gente. Seguimos Trabalhando Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSD, 

com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores e Vereadoras a todos que se fazem Presente nesta galeria. 

Cumprimento o seu Raimundo, morador do Conjunto Cidadão. Seja sempre bem-vindo, 

seu Raimundo. É com muita satisfação que essa casa é o que eu sempre falo a nossa 

População que essa casa está de portas abertas, a gente também precisa do apoio de 

vocês para que vocês tragam a reivindicação de vocês pode contar com esta casa. A 

vocês que nos acompanha através das redes Sociais, meu muito boa tarde. Senhor 

Presidente, hoje no meu gabinete recebi o seu Mário da comunidade da Primeira Ponte 

aonde ele trouxe até o gabinete as demandas da Comunidade e uma das reivindicações 

do Presidente é sobre a Iluminação da ponte que está perigoso, retornou as aulas, está 

tendo muito assalto precisa rever essa situação. Então aqui fica o meu pedido, logo será 

lido Peço o apoio aos colegas desta casa pra que seja aprovado e o Secretário de 

Infraestrutura possa viabilizar e ver essa necessidade da Comunidade logo mais 

estaremos tentando uma agenda com o Secretário de Saúde pra que o Presidente da 

Comunidade possa passar diretamente porque a demanda são muitas é importante sim os 

presidentes de eu até digo assim que todos os presidente de Bairro, de Comunidades 

sentiam que ter uma valorização assim espetacular porque trabalham de coração mesmo 

em prol sua comunidade em prol do seu bairro. Senhor Presidente, também e quero pedir 

aqui Secretaria de Saúde que contrate. Novamente Ortopedista para o Novo Remanso, 

Lindoia, Engenho, anteriores a gentes tinha esse Especialista nas comunidades a gente 

sabe que Ortopedista a demanda é muito grande nosso Município, tanto o nosso 

Município a Comunidade também tem uma demanda grande de acidentes, de traumas. 

Então é importante esse especialista novamente no nas Comunidades, nas nossas Vilas é 

importante isso, então eu peço que a Secretária de saúde veja a Necessidade. É o que eu 

tenho para o momento, Senhor Presidente, meu muito Obrigada”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei Freire da Silva –“Senhor 

Presidente Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, e Senhoras se encontram na 

galeria 
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Que nos acompanham pela rede de comunicação desta casa pelas segundas e terças-

feiras. E ouvindo atentamente seu Presidente todos, que se Manifestaram na Tribuna e 

também. Interesse da esta casa. Quero aqui também Vereador Richard aranha e falar um 

pouco da fala de vossa excelência sobre a escola Nívea Nogueira a Costa da Conceição. 

Uma escola nós temos se não me engano nós temos duas escolas do estado no interior 

que é a Anilha Nogueira e a Sérgio Mendonça de Aquino, Novo Remanso, né e 

realmente o Estado tem que tomar uma providência, decidir o que vai fazer na Nilda 

Nogueira porque são centenas e centenas de família que depende daquela escola, né? São 

pais, são alunos, são profissionais que já estudaram lá e se formaram e outros, né? Que 

possam fazer e ter a mesma e situação de estudar e se formar, mas sem condições na 

Escola da forma que está sendo tocado, cuidado, conduzido, né? E é uma preocupação, 

temos, o estado tem que tomar uma providência, os deputados tem que se manifestar, o 

Governo do Estado tem que se manifestar, e os nossos representantes e aqui eu já quero 

passar em primeira mão que irei e passar a mensagem e estarei em Manaus aí amanhã, já 

estarei lá no gabinete do nosso Deputado Thiago Abrahim, para que possa tomar uma 

providência faz parte da comissão, nós temos o deputado cabo Maciel que é o presidente 

da comissão de educação do estado que também tem interesse, com certeza, de resolver 

essa problemática, mas que tenha atitude os nossos. Deputados para resolver uma 

situação que é da população, que é interesse da população, que é da Itacoatiara que vem 

aí com sonhos de muitas famílias, e não podemos ver aqui passa três, quatro, cinco anos 

e não tome uma Providência definitiva da Escola Anilha Nogueira, temos que ter 

consegue uma parte concentra uma parte de vossa excelência Vereador Emerson, 

Vereador na no ano passado eu apresentei algum requerimento sobre essa escola e 

mostrei aqui como é que estava a escola Anilha Nogueira. E lá me falaram que eu estava 

batendo no Governador, era isso, aquilo, falando mal não estava tentando mostrar para 

eles a dificuldade da população naquela área para não para que não chegasse ao ponto 

que chegou hoje. Hoje não só é o Emerson Barriga, vossa excelência nem nobre, é o 

Richardson, é as pessoas cobrando não porque a gente quer, a gente é representante do 

povo e eles manda a demanda e a gente tem que apresentar. Mas isso não era para chegar 

aonde chegou. Seu governador, com seu secretário tivesse atendido o nosso pedido 

 Secretaria de Educação lá quando nós fomos lá em Manaus tivesse atendido a nossas 

reivindicações pela população. Então se chegou onde chegou foi por irresponsabilidade 
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de uma Secretaria de Educação o Governador que não se atentou na nossa fala, nas 

nossas reivindicações.  Parabenizo vossa excelência também e quero que seja 

incorporada à parte do meu pronunciamento Sem dúvida vereador Richards, Vereador 

Emerson e uma irmanada desta casa, eu acredito que todos os vereadores também, né? E 

estão aí para defender, para lutar, para buscar esta melhoria, resolver essa problemática. 

Que vem acontecendo com o descaso há muitos anos, né? Mas que o Governador possa 

tomar a responsabilidade para si, os nossos deputados são os nossos representantes, são 

as nossas vozes podem também fazer que aconteça a resolução dessa problemática 

Então nós contamos com isso. Nós estamos aqui também, fazendo um alerta que esta 

casa já alertou há muito tempo, há muitos anos também e que não está deixando ali 

aquela comunidade, aquelas comunidades que são atendidas, pela escola estadual Anilha 

Nogueira que, possa dar continuidade a um descaso com a educação tão grande como 

está acontecendo isso tanto com os alunos quanto com os profissionais e da educação, 

nossos Professores, Servidores.  Então a gente viu um vídeo que estava hoje sendo e 

colocado na rede Social um representante da comunidade, né e não só a questão da 

escola, da fossa, realmente são é um é um conjunto todo que precisa ter tomado 

Providências e de qualidade para aquela região, para aquele povo daquela. Daquelas 

comunidades que dependem ali e precisam, né da Escola Estadual da melhor forma 

possível. Tão seremos aí com certeza o presidente também desta casa e vai estar 

levantando aí as suas bandeiras, fazendo seus contatos com o Governo do Estado, 

Vereador Sóstenes, todos aqui com certeza irão estar se manifestando e correndo e 

buscando esses apoios que possam resolver, que não fique mais na conversa, vereador 

Emerson, que não fique só nas promessas, mas que alguém do estado realmente possa 

tomar providência, pode chamar a responsabilidade para si e o Governador possa 

resolver esse problema que é um problema de responsabilidade total do Estado. E 

também quero aqui parabenizar o nosso senador Eduardo Braga né? Que é estar cuida 

cuidando vereador Richards ali e aprovado hoje o novo projeto do programa. Minha 

Casa Minha Vida, para o Brasil, para o Amazonas, né? É um novo lançamento aí que o 

nosso senador esteve à frente, buscando e da melhor forma possível com mais rapidez 

para que possa atender as pessoas que precisam de moradias, né? Pessoas de baixa renda, 

que possa voltar ao programa, que possa atender esse conjunto de necessidade dos do 

nosso Brasil e do estado né? Do Amazonas que talvez seja um dos estados da região que 
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é a região norte mais que precisa das pessoas que moram, que não tenham condições que 

precise do programa ativo que possa atender essa necessidade. Então nosso senador 

Fazendo aí no Senado esse trabalho e com certeza que vai chegar também em Itacoatiara 

que também nós temos aqui famílias que precisam ser atendidas com esse programa. 

Sem dúvida nenhuma. E chegou também a meu conhecimento senhor presidente, é sobre 

a vacinação, né? Os nossos pecuaristas estão aí uma grande dificuldade de vacinar seus 

rebanhos e o preço da vacina aumentou praticamente dobrou do ano passado. O Governo 

do Estado não subsidia esta vacina a mais, isso tem acarretado a necessidade, uma 

dificuldade dos pecuaristas para fazer essa vacinação, né? Então nós precisamos e na 

DAF e no IDAM e é o responsável do governo do estado que a gente possa levar a 

dificuldade dos nossos pecuaristas para aqueles que podem resolver essa Problemática e 

o preço da carne para o pecuarista baixou, mas as despesas todas aumentaram e temos 

que vacinar o rebanho cem por cento não pode mais vacinar apenas vinte por cento do 

rebanho. O rebanho tem que ser vacinado cem por cento. E essa dificuldade tem sido 

talvez para o grande, mas para os pequenos ela é muito maior ainda. Então nós temos aí 

a DAF que cuida da Vacinação, estado do Amazonas, eu peço até ao vosso presidente 

que possa convidar o nosso representante, do Município nesta casa da DAF que possa 

dar uma explicação, que possa encaminharmos porquê. Por que isso vem acontecendo e 

encaminharmos isso também aos nossos deputados e também ao Governo do Estado para 

que possa dá um suporte a esses pecuaristas Vereador Fábio a necessidade é muito 

grande, as dificuldades são grandes. Nós sabemos que. Temos que vacinar sim o nosso 

rebanho que é necessário, mas também temos que ter o apoio desse subsídio do nosso 

governo do governo do estado, para que volte o que era antes, para que possa dar 

condições aos nossos pecuaristas, e atenda sim da melhor forma possível a segurança do 

consumidor, mas também que dê um amparo de condições aos pecuaristas do nosso 

estado, principalmente do município de Itacoatiara. Olha o que eu tenho dito senhor 

presidente muito obrigado.”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 

para cada, com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior- ”passou o 

tempo “ Vereador Sóstenes Adiel – “Boa tarde presidente, boa tarde nobres pares, boa 

tarde quem está na galeria, também quem assiste através do Facebook, plataforma do 

YouTube Vim falar um pouco aqui duma reunião que nós tivemos no bairro Mamuja 

Med no sábado à tarde e presidente Novos Padres foi requisitado pra ouvir uma demanda 
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pré-existente já no bairro Ramon Diamante que é uma feira do peixe. Reuni reunir com 

alguns moradores, a comanda ali da Presidente do bairro ouvimos algumas pessoas que 

requerem uma feira do peixe naquele bairro. E eu trouxe aqui anteriormente na outra, na 

outra oportunidade, na outra sessão, um terreno que existe lá. Obsoleto Vereador 

Richardson que há uma contenda ali, tem gente que quer que seja uma feira ali, uma 

banca que seja pequena, outros não ouvi uma pessoa que trabalha direto com isso, o 

Peixeiro. Uma coisa que eu conversei com o Presidente da Z-13 que é o vereador 

Neguinho, e lá o pescador que lá do Lago do Camaçari ele pesca e ele mesmo vende no 

bairro no carrinho ou da bicicleta o seu pescado ou seja, ali grande valia ter uma banca, 

não uma feira grande, mas uma banca ali com  dez repartições pra cada um a pessoa 

vender seu peixe, também busquei informações como era feita antigamente naquela  

feira que era hoje onde vai ser o centro multiuso eles tinham doze bancas lá e eles 

revezavam. Enquanto um estava pescando o outro estava vendendo lá. E é um produto 

mais barato presidente. Porque ele não vende para atravessador. E também o consumidor 

consome um peixe mais fresco, mais barato. Então, o compromisso que eu fiz com eles 

foi de ouvi-los, trouxe a demanda de vossa excelência hoje de manhã aqui no gabinete. 

Vossa excelência foi muito receptível. Vereador Neguinho também que estava no 

gabinete e também entende mais do que eu de pescado e de feira, de peixe peixeiro por 

conta que já está há muito tempo nessa labuta aí. Então a gente vai e requerer seja feito 

um estudo ali pela prefeitura e também reunir com os doze pescadores que existe e 

também peixeiros são eles que pescam, eles mesmo vendem no bairro pra gente entendê-

lo e ouvi-lo mais a afundo a problemática, mas o comprometimento que a gente fez 

naquele momento foi de ouvir, trazer a demanda pra esta casa, conversar com o Prefeito 

ir atrás de um deputado que a gente possa requerer uma emenda pra fazer ali essa, não é 

uma feira grande, é uma banca, pelo menos umas dez repartições ali e aquele povo ali do 

Bambu de consiga ser contemplado ali com peixe fresco mais barato e também gera 

emprego e renda, presidente, que é uma coisa que que muito falta Itacoatiara e a gente 

não quer prejudicar aqueles peixeiros que hoje estão andando na rua do de bicicleta ou 

venderam pra atravessador o seu peixe. Essa é uma demanda que foi concluída no 

sábado, também tive de oportunidade de estar ali no bairro acompanhando uma 

distribuição de sopa mais de duzentas pessoas foram ali agraciadas com uma sopa e 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Oitava Sessão Plenária Ordinária do dia 28 de março de 2023.                                               Página 16 de 33 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Vereador Gutemberg e lembrei da do sopão que era servido antigamente por seu 

padrinho, nosso amigo também uma multimídia média aquela época. Então foi muito 

legal, pretendo ali estar em outros bairros como já fiz antes no Bairro da Paz, no Eduardo 

Braga Vamos estar novamente ali nessa empreitada. E observei bem agora a pouco 

Presidente e Vereadora Renata a ação que a senhora fez conjunto com a Prefeitura ali no 

ramal do minério, parabéns, parabéns para todos que parabéns ao Prefeito Mario 

Abrahim que disponibilizou todo aquele aparato e estou requerendo aqui que seja feita 

uma ação com médico e dentista ali na ponte do vinte e um. E é uma demanda que 

chegou através da empresária da empresária que gerencia ali o frigorífico, o abatedouro 

Teixeira, na ponte do vinte e um, ela que gera emprego e renda, ali, Vereador Richardson 

há mais de quarenta pessoas que moram naquela vila e ela requer que seja feito um 

atendimento de saúde, um atendimento odontológico ali. Inclusive para encaminhar as 

mulheres que precisam de ser encaminhada pra Itacoatiara para fazer o preventivo e 

precisam de encaminhamento do clínico geral essa é uma demanda que vai ser posta hoje 

aqui em votação, peço ajuda dos novos pares mais ainda das mulheres estão nessa casa. 

Hoje presidente do gabinete também tive a oportunidade de dois minutos para encerrar 

as cenas hoje tive oportunidade de atender também a moradora do rio Arari, ali do 

Rosenthal, a senhora Biuca, o qual nos trouxe o estatuto da comunidade. Estatuto da 

Associação de Produtores Rurais do Lago da Terra Preta. Passa os quatro e meio. 

Obrigado presidente Recebi hoje no meu gabinete pela manhã a moradora do Rio Arari 

ali da comunidade Rosenthal, a senhora Biuca, mais conhecida como é ali no Rio Arari 

trouxe vereador Richardson o estatuto da Associação dos Produtores Rurais do Lago da 

Terra Preta, pra que isso pra formalizar ali aquela associação, pra ela poder barganhar 

frente a FPS, frente aos órgãos públicos aparato ali pra trator, arador, pra ajudar na sua 

produção na sua associação e consecutivamente vendê-los aqui em Itacoatiara ou pra 

quem quer que esteja queira comprar e é uma das coisas que a gente vem fazendo, uma 

das ações que a gente vem fazendo desde o início do mandato, vem dando certo e a gente 

não tem mais nem conta de quantos estatuto a gente já assinou e ajudou várias pessoas, 

várias associações se formalizarem também vereador Richardson do mutirão e Vereador 

Wemerson propôs aqui, estou propondo e a concessão do título de cidadão Itacoatiarense 

ao ilustríssimo senhor. Batista de Lima Junior, o comandante da Polícia Militar de 

Itacoatiara, coronel Lima Júnior. Desde quando chegou nesta comarca, vem 
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desempenhando um bom trabalho, inclusive um dos maiores que a gente sabe que. Quem 

assiste hora da manhã do Amazonas já até por aplicativo que seja. Itacoatiara sempre a 

notícia todo final de semana. Hoje morreu um Itacoatiarense no bairro da Paz, o bairro 

da Paz era mais conhecido em Manaus do que aqui. Então, desde a chegada do 

comandante da Polícia Militar, juntamente com toda a equipe do segundo batalhão 

Conseguiu amenizar mais ali aquela criminalidade que havia naquele bairro e também 

em toda a cidade, certo? Que não vai acabar com a criminalidade que existe na cidade 

porque nós temos vários tempos até na no tempo do reinado existia a Criminalidade, 

roubos e furto, mas aqui em Itacoatiara diminuiu um pouco e a gente conta com a ajuda 

do comandante E eu me sensibilizei com a situação. Quero que esta casa aprove para dar 

um gás maior ali no comando da Polícia Militar, trazê-lo aqui nesta casa para receber 

essa comenda e agradecê-lo pelo menos de forma singela um título de cidadão 

Itacoatiarense para quem presta um bom serviço aqui no município. O comandante da 

Polícia Militar coronel Lima Júnior. Então eu peço hoje que vossas excelências aprovem 

essa concessão ao ilustríssimo comandante que com certeza está se empenhando e vai se 

empenhar mais não só por Itacoatiara a gente sabe que o segundo batalhão ele serve os 

municípios até Urucará, São Sebastião, Urucurituba, Itapiranga, Silves e é o que eu tenho 

pra hoje excelência, só tenho a agradecer a Deus, que abençoe nossa semana”; no tempo 

de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito 

Veiga – “Ausente do Plenário”;  pelo Partido do PL Vereador Irailton Vieira Nunes 

”Ausente do Plenário” com a palavra Vereador Richardson Rodrigues Araújo – 

“senhor presidente e senhoras vereadoras, senhores vereadores, amigos que nos 

acompanham na galeria senhor presidente, ouvindo atentamente aqui os nobres pares que 

me antecederam principalmente sobre a escola Alina Nogueira. Senhor presidente, eh é 

urgente que o governo do estado possa realmente intervir na escola Ariane Nogueira para 

que ela possa realmente ser não reformada, mas reconstruída, né? Construída do zero, né. 

Sabemos, que ali naquela região professora Francelízia é uma terra de Várzea, né? Onde 

todos os anos a escola vai no período da cheia fica três meses sem realmente ter aula e 

também senhor presidente lá é muito peculiar, lá tem dono. Lá tem dono de escola, tem 

dono disso, tem dono daquilo e é muito complicado você trabalhar dessa forma. Até hoje 

o governo do estado não recebeu professora Francelízia doação na área porque hoje é 

sabedor aqui nós temos vários novos colegas aqui jurídica que nem prefeitura, nem 
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estado pode chegar e construir algo que seja que não seja do estado ou da prefeitura 

legalmente que não seja doado para a prefeitura ou doado para o governo do estado. E 

aquela terra não querem doar é de familiares e desse jeito fica esse embrulho mas 

corremos atrás senhor presidente e conseguimos assim como a prefeitura de Itacoatiara 

está fazendo na área firme de São Pedro de Iracema, vereador Richard, a UBS. 

Conseguimos aqui um documento de doação de uma terra lá na comunidade de São 

Pedro de Iracema. Terra firme doada para a secretaria estadual de educação, toda 

legalizada, documento vereadora Francelízia de dois mil e onze essa doação. Toda 

registrada em cartório, no INCRA, com todas as coordenadas. Então vamos trabalhar de 

forma um requerimento indicativo ao governo do estado a Comissão de Educação aqui 

Para que possa tomar providências e ser estudado se esse documento que aqui apresento 

Me apresentaram E verídico, se tem validade e que forma nós podemos transferir visto 

que lá é uma área de terra de várzea que podemos transferir a escola Nogueira em 

definitivo para a comunidade de São Pedro de Iracema vai gerar ali desconforto porque 

muitas pessoas não querem perder, não querem sair da comodidade, né? Vai ter um 

transporte ali, São Pedro de Iracema e Costa da Conceição ali. Sabemos que não é tão 

longe, né e pode ser construído lá. Então vamos a fundo ver essa documentação aqui 

encaminhar através de requerimento indicativo ao governo do estado e acabar de vez, 

né? Lá o Governo do Estado possa dizer, eu sou proprietário da escola ela está localizada 

na terra que foi doada para o governo do estado. Aí presidente, tira a chave de quem quer 

tirar porque aí é uma briga de vizinho, de comadre nunca se resolveu lá. São anos e anos 

aqui que a gente já vem cobrando, né? Nobre colega vereador Gutemberg. Parceria a 

gente já falou desse assunto, é um assunto complicado quando enforme comunidade 

onde tem problemas familiares. É muito complicado um puxa paro lado, outro puxa para 

outro e não se resolve nada. Então com esse documento aqui de doação nós vamos sim 

fazer esse requerimento e tem que resolver. Só quem não pode ser prejudicado de forma 

alguma Vereador Emerson Barriga são os estudantes. Então o governo do estado tem que 

dar uma resposta urgente. Precisa? Dá uma resposta urgente para a comunidade né? Para 

a sociedade que lá. Vem procurar que é são os três turnos que funcionam na escola 

Eliana Nogueira de forma definitiva. São nossos Munícipe ali que estão pedindo e cabe 

ao governo do estado buscar a melhor solução e nós vamos estar assim acompanhando. 

Então é válido sim. Hoje a reivindicação dos moradores daquela localidade né? Por 
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melhorias na sua escola Também senhor presidente nós tivemos aí e na terça-feira 

conversando com o presidente da cosama, seu Armando do Vale, solicitando aí que a 

comunidade Betel fosse agraciada né? Com a distribuição, encanação de água né? Ali até 

suas casas. Então eh foi uma conversa muito produtiva com o Presidente comunidade e o 

vice que nos acompanhou. Isso foi na terça-feira e já na quarta-feira já tinha uma equipe 

da COSAMA, isso aí foi rápido, menos de vinte e quatro horas determinação do 

governador Wilson Lima e do nosso amigo Armando do Vale a equipe já estava na 

comunidade todo o levantamento de todas as ruas. E fez também análise da água do poço 

artesiano que está que foi feito lá naquela localidade que vê de que forma que nós vamos 

fazer ali partir do poço artesiano das caixas d'água que lá estão né? A distribuição até a 

residência dos moradores da comunidade da grande Betel na M zero dez. Então quero 

aqui agradecer ao governador Wilson Lima que mais uma vez prontamente atendeu o 

nosso pedido através da COSAMA. Essa parceria que como disse o Deputado Cabo 

Maciel que é parente do nosso amigo vereador Gutemberg aqui nessa tribuna, quase 

irmão, né e foi de forma imediata que o governador atendeu a gente como aconteceu na 

grande Betel, né? A gente quer levar esse trabalho aí de forma para as comunidades Vila 

Fátima. Quem tem um terreno pleno para que esse benefício sabemos que tem um poço 

artesiano, mas que muitos ligam ali uma borracha que não é o adequado para chegar até 

a sua residência. Então Betel vai ser pioneira nesse serviço. Esperamos sim que dê certo 

e breve várias outras comunidades também ali e possam ser beneficiados. Senhor 

presidente, também coloquei um requerimento vossa excelência aí convocando aqui ao 

Secretário de finança Senhor Marcelo e se fosse viável se o senhor pudesse colocar hoje 

para em votação porque eu não quero entender senhor presidente que está sendo há uma 

perseguição a uma instituição do nosso município que desde janeiro né? Desde janeiro 

Vereadora Francelízia solicitou a liberação do seu alvará de funcionamento. 

Apresentando todos os seus documentos e o mais grave apresentando a liberação do 

corpo de bombeiro o laudo do corpo de bombeiro diz que ela está apta a funcionar e no 

decreto que eu acredito que o Senhor Marcelo deve saber de qual é aliado 

Né? Que no momento que você apresenta o requerimento Vereador Wemerson Barriga 

de solicitação do alvará ele tem que ser liberado imediato apresentando os requisitos. 

Que a lei obriga então a instituição não é a primeira vez que essa gestão tenta boicotar já 

foi isso na 
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Secretaria de Assistência Social e agora simples documento que é uma liberação de um 

alvará de funcionamento vereadora Francelízia né? Para a instituição funcionar, são mais 

de quatrocentas famílias sendo eu quero entender que não seja um ato e perseguidor da 

gestão que aí está que seja um ato isolado, mas que nós vamos trazer aqui os 

beneficiários né? Da instituição juntamente com sua equipe técnica, com o seu 

presidente, possa de forma aqui clara e sucinta dar uma resposta não responde e ofícios, 

não responde às solicitações e eu queria pedir aqui da presidência, dos nobres colegas 

que a gente possa em TV né? Nesse caso específico entender o porquê também da 

demora e da expedição do alvará para outras localidades Vila de Lindóia, Remanso que 

hoje toda e qualquer financiamento bancário e essas localidades trabalham muito com o 

financiamento bancário precisam eh as suas empresas, suas associações precisam ter esse 

alvará de funcionamento. Então gostaria que vossa excelência botasse aí esse 

requerimento para ser apreciado hoje pelos nobres colegas. Para que a gente possa ter 

essa conversa com o secretário de finança com a instituição, com o beneficiário né? E os 

alunos, pais de alunos que são mais de quatrocentos lá, que a gente possa trazer aqui para 

essa casa ele dá uma explicação do que está acontecendo. Se ele está recebendo ordem 

 que aconteceu, se ele perdeu os documentos, se precisa ser apresentado de novo, que ele 

responda também assim os questionamento da instituição que nos procurou e que a gente 

vai estar votando esse requerimento aí que possa ter botar para a sociedade itacoatiarense 

de forma clara e transparente no que está acontecendo seu presidente”; pelo Partido do 

PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Arnoud Lucas Andrade – “Ausente 

do plenário” com a palavra Vereador Fábio Cavalcante Miquiles – “Senhor 

Presidente, Nobres Pares de agradecer a Presença de todos aí na galeria, a todos a todos 

que nos dão a sua honrosa presença nas Redes Sociais desta casa. Senhor Presidente que 

nos traz à tribuna nesta segunda-feira é algo que nós. Falamos em nosso primeiro 

discurso deste ano na abertura dos trabalhos aqui. Todos sabem que o prefeito ele vem a 

esta casa ele faz a leitura anualmente do início dos trabalhos e o nosso primeiro 

pronunciamento nesta tribuna eu estou falando isso porque já se passou três meses deste 

ano eu solicitei isso aqui de uma forma verbal e torno a lembrar aqui ela deve ser 

participativa, ela é muito boa quando há o diálogo entre  os poderes porquê dessa forma 

a gente encontra soluções e a gente consegue solucionar muito mais eh coisas para 

beneficiar nossa população Então o prefeito ele veio aqui a esta casa e falou muitas 
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coisas que foram feitas no ano passado pela sua administração. Uma ideia que nós 

sugerimos foi que a cada três meses, quatro meses, ele pudesse colocar secretários à 

disposição, né? De nós como representantes do povo, por quê? Porque nós estamos na 

ponta nós recebemos a população, nós ouvimos a demanda da população. Então é muito 

importante que a gente possa ter vez e possa ter oportunidade de despachar com os 

secretários poder despachar para que os problemas do povo possam ser solucionados eu 

coloquei essa ideia aqui e eu torno a me pronunciar aqui que é muito importante na área 

de infraestrutura eu dou um exemplo aqui. Nós sabemos que ele tem as suas equipes 

como bem foi falado Vereador Barriga ainda agora, concernente a limpeza. É muito 

importante que ele possa despachar para que a gente possa também e levar nossas 

demandas a quem tem condições de fazer que é o executivo. Tão hoje nós sabemos que 

existem muitas ruas que estão precárias no nosso município. E as pessoas tu vens muitas 

das vezes de encontro a nós para solicitar que a gente possa assim informar a quem tem 

condições de fazer. Você for verificar aí presidente na sua mesa mesmo existe um 

requerimento nosso hoje solicitando o serviço de pavimentação asfáltica da rua 

Adamastor de Figueiredo. É uma rua que ela é pequena, já foi feito o asfalto na nas 

Goianas, não foi feito o asfalto naquele Barros. E ali existe um espaço pequeno entre 

Adamastor de Figueiredo no cruzamento ali. Daqui de no Barros a João Valério e dá 

João Valério, a Armindo Auzier e ali está intrafegável. Ali existe uma escola do estado e 

todos os dias há um número muito grande de alunos e de pais que vão ali deixar os seus 

os seus filhos e alguma dessas desses pais nos procuraram. Pediram em caráter de 

urgência que o executivo possa fazer esse serviço. A gente sabe que existem muitas 

coisas a se fazer e a gente reconhece que foi muitas coisas feitas já. Então eu torno aqui 

presidente solicitado ao executivo que ele possa ver o momento que a gente possa 

despachar como secretário está difícil, está muito complicado, as coisas não vão chegar 

dessa forma, porque só um olhando, só um falando ocorre um resultado, mas se dois, se 

três, se quatro, se os vereadores que são representa deste povo Itacoatiarense chegarem e 

ter vez e ter voz com o executivo, com os secretários e despachar para que as coisas 

possam acontecer eu tenho certeza que quem vai ganhar isso é o povo em primeiro lugar 

que vai ser beneficiado. Prefeito por estar fazendo uma administração participativa e nós 

como vereadores que somos a ponte entre a necessidade do povo e o prefeito que é quem 

faz acontecer as coisas. Então a gente solicita ao executivo que possa olhar com carinho 
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esse nosso pedido possa realmente colocar à disposição. Né? Muitas e muitas outras 

áreas demais, na área da saúde também nós temos e uma deficiência muito grande 

concernente a área da saúde também, infraestrutura sabe que devem está sendo feito 

planejamentos ruas que vão ser asfaltada no logo nos próximos meses. Mas eu quero 

aqui daqui um mês ou dois ou três no verão, não posso, eu não quero vir aqui a esta 

tribuna poder fazer críticas, entendeu? A administração de ruas que não foram feitas na 

verdade nós sabemos que há necessidade. Jauari dois está intrafegável eu espero que a 

equipe do executivo esteja fazendo um planejamento praquele bairro. Bairro do 

Tiradentes o qual eu moro ali também está intrafegável algumas ruas ali. Tem muitos 

bairros aí que estão intrafegáveis. Então, eu acho que é muito importante que o executivo 

possa verificar a possibilidade de despachar colocar realmente e a sua equipe para 

despachar conosco que somos vereadores porque as demandas chegam no nosso gabinete 

eu tenho certeza aqui que cada um vereador recebe 

Né? As suas demandas e muita das vezes tem as suas dificuldades para que as coisas 

possam acontecer. Eu quero assim e solicitar esse pedido do executivo que ele possa 

olhar com carinho essa possibilidade de nós despacharmos junto. Eu quero também aqui 

presidente ressaltar a nossa ida a Manaus semana passada estivemos com o deputado 

Tiago Abrahim que nos atendeu duma melhor forma Colocou a sua equipe, seu gabinete 

à disposição do atleta Alexandre da Silva que vai disputar o mundial no Uruguai e nós 

colocamos o nosso gabinete também a disposição dele em setembro no dia primeiro ele 

vai estar disputando o mundial na categoria levantamento de peso muito importante nós 

termos esse apoio por parte do estado através do deputado Tiago Abrahim. É muito 

importante também ter o apoio da Prefeitura Municipal muitos atletas que encontram e 

se enfrentam dificuldades nesse momento porque ele vai representar a nossa bandeira, 

ele vai estar levando o nome de Itacoatiara para um outro país. Ele está aí Prestes a 

ganhar o mundial. Então, a nossa cidade vai ser reconhecida. Isso aí requer apoio. Eu 

solicito do executivo também o apoio ao nobre atleta e eu gostaria também de 

parabenizar nossa cidade Sabemos que nós estamos aí no início do mês de abril com o 

qual e vai se fazer daqui alguns dias cento e quarenta e nove anos e através 

pronunciamento eu gostaria de parabenizar porque nós fomos destaque nacional, né? 

Esse mês que passou foi aí a as telas está em cartaz inclusive o filme que foi gravado 

parte aqui na nossa região. Então é muito importante que o executivo possa ter esse 
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entendimento de que o que o apoio à cultura ela deve realmente estar dentro das escolas, 

ela deve deve-se haver planejamentos para viabilizar entendeu? Esse apoio dentro das 

escolas que possam surgir apoio às crianças, aos adolescentes, as pessoas que se 

destacam para que assim a gente possa ter maior número de pessoas possível que possa 

contribuir para a nossa cultura. Então deixo aqui assim os meus parabéns ao município 

né A todos que participaram até mesmo direta e indiretamente desta gravação. E eu 

quero também aqui ressaltar um apoio e colocamos hoje o nosso gabinete a disposição 

dos da pipa, né? Os jovens, os adolescentes, né? As pessoas que gostam de se divertir e 

nós já de antemão colocamos o nosso apoio para que no evento e aniversário dessa 

cidade possamos dar apoio, que eles possam realmente ter uma área ali dentro do centro 

de eventos, uma área segura nós sabemos e já conversamos com ele sobre a dificuldade 

que eles têm e muita das vezes são até mal interpretados e vistos por parte da população. 

Mas eu coloquei para eles que Nós vamos fazer e dar um apoio a eles para que possa 

haver um evento seguro ali dentro da área do centro de eventos com toda uma estrutura 

que eles merecem e eu coloquei o nosso gabinete à disposição e já despachei parte disso 

com o apoio do nosso deputado Tiago também que vai estar nos apoiando concedente a 

esse evento e é o que nós temos, senhor presidente, para o momento. Muito obrigado, 

senhor”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador 

Marcos Roberto Rodrigues – “Ausente do plenário ”;”Fim da a Tribuna Parlamentar, 

transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereadora 

Renata  para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Do Gabinete do 

Vereador Richardson Aranha do Projeto de leis nº001/2023, Que Dispõem Sobre a 

Obrigatoriedade da Pessoa Jurídica Concessionária de Energia Elétrica do Município de 

Itacoatiara realizar o Alinhamento e a Retirada dos Cabos e Inutilizados dos Portes e 

Notificar as de más Pessoas Jurídica e Utilizar os Portes como Suporte de seus 

Cabeamento e da outras Providencias ,Do Gabinete do Vereador Sóstenes Adiel 

Projeto de decreto legislativo Nº002/03/de Abril 2023; “Concessão de Título Cidadão 

Itacoatiarense ao Ilustríssimo Senhor Agnelo Batista júnior e de alta Providencias ; Do 

Gabinete do Vereador Richardson Rodrigues de Araújo PL Requerimento 

nº002/2023;” Após ouvido o Competente Plenário desde Poder Legislativo Requeiro aos 

Nobre pares com Providência da Presidência que seja encaminhado o Oficio ao 

Executivo Municipal por meio da Senhora Vanessa Raquel silvestre Miglioranza 
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Secretaria Municipal de Educação para que Informe sobre o Cronograma de reformas 

das Escolas Municipais Incluindo Informações Expressa de Reforma em Andamento  

prazo para Conclusão e Reformas Programadas e não Iniciadas” Em discursão o 

Parecer e Votação: Aprovado. Do Gabinete do Vereador Richardson Rodrigues de 

Araújo PL Requerimento nº 003/2023; “Assunto após ouvido competente plenário 

deste por poder Legislativo Requeiro aos Nobre pares com Providencia da Presidência 

que seja Encaminhado um Oficio ao Exmo.  Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim com copias para a Senhora Vanessa Raquel silvestre Miglioranza Secretaria 

Municipal de Educação para que Determine a Execução de Obras para a Conclusão da 

Construção da Quadra Escola Municipal Yeda Henriques de Souza Auzier possibilitando 

a utilização pela Escola e pelos Moradores do Bairro Araújo Costa e as de Adjacências“ 

Em discussão o Parecer e Votação: Aprovado. Do Gabinete do Vereador 

Gutemberg Brito Veiga Avante Requerimento nº 001/2023; Requeiro ao 

excelentíssimo senhor presidente vereador Benedito Cabral Resende júnior que seja 

destinado um espaço do prédio da câmara municipal para a criação de uma galeria de 

fotos de todas as vereadoras e ex-vereadoras desta câmara municipal como uma forma de 

homenagear  todas que já fizeram e fazem parte da história do município de Itacoatiara-

Am; Em discussão o Requerimento ;Vereadora Andreia Mara Falou  “ Senhor 

Presidente como eu Sempre Digo que essa Casa aqui a Gente sabe da Dificuldade das 

Mulheres Principalmente na Política então eu Acho Justo essa Homenagem que a Gente 

Faça essa Galeria pra que a Gente Possa Homenagear tanto as Ex-vereadoras com as 

Atuais eu peso a Provação de Todos os pares’’; Ainda em discussão Vereadora Renata 

Falou   “ Presidente Nobres pares eu Faso Coro com a Vereadora Andreia Mara e 

também ao Vereador Gutemberg a qual Solicitou a Propositura e dessuma Importância 

não só para a gente que está no parlamento más também para toda as Mulheres  que 

Passaram por essa casa mostrando a força da mulher mostrando que também a Primeira 

Mulher Eleita no Brasil e de Itacoatiara foi de Itacoatiara e a Gente segue hoje 

Representando e dando más Representatividade  a todas as Mulheres do nosso Município 

então eu preço pra Subscrever Presidente pra gente Somar força ai Obrigado’’;   Em 

discussão o Requerimento; Subscreve  Vereador Fabio Miquiles “ Senhor Presidente 

gostaria também de me subscrever que nós recolhêssemos e muito importante da  

propositura da colaboração que as mulheres tem no parlamento então por esse motivo 
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subscrevemos esse Requerimento ‘’Ainda Alguém que Queira Comentar Fala o 

Presidente; Vereador Sóstenes Adiel Falou ‘’Presidente por gentileza a gente vai 

também acompanha nosso colega também e por entender que e necessárias essa 

homenagem nessa casa inclusive a gente tem que presidente consultar o legislativo e o 

acervo desta casa para a gente possa colocar ali no Gogol essa menção que tem bem na 

frente dessa casa referente a primeira vereadora  deste pais se é ou não e deste município 

porque ouvi outras matérias de outros município que sim tinha a primeira vereadoras do 

pais a gente tem que fazer uma pesquisa acursada sobre essa demanda sobre essa história 

que a gente tem nessa casa e colocarmos de forma publica para todo pais  pesquisa e 

saber que aqui também a gente tem a  primeira  vamos ver se e a primeira ou a segunda 

más vamos ver se e verdadeira qual e a verdadeira sendo concludente a verdade disso ;’ 

Presidente BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr  FFaalloouu ‘ verdade vereador Toti tem que 

bater o nosso patrimônio   histórico doutor Francisco gomes tem que ser forte pra bater o 

Francisco gomes más e bom a gente dá uma analisada esse Requerimento quero aqui 

primeira mão aqui agradecer que foi uma conversa entre a vereadora Andreia Mara más 

o vereador Gutemberg que estávamos pensando em a gente sempre tem que pega boas 

ideias e analisando umas ideias que foi na assembleia a gente observou que poderíamos 

fazer aqui sem que tivesse uma colocação e uma homenagem já estivemos tão pouco  

mulheres vereadoras ultimamente tivemos mas mulheres vereadoras e fazer isso aqui 

com certeza  vamos aqui depois de aprova requerimento vamos sentar e ver melhor 

forma melhor caminho tudo com tranquilidade e calma e no momento exato fazer uma 

homenagem fazer uma festa política em fim de reconhecimento as vereadoras mulheres 

‘’ Vereador Richardson  Rodrigues Falou-“   Senhor Presidente Não para acompanhar 

os novos colegas essa homenagem muito válidas para o nosso município reconhecimento 

da força das mulheres e também seu presidente acrescentar aí para que a gente possa 

colocar  o nome desse plenário aqui exposto de vereadora Juraci Holanda porque muita 

gente vive nos visita e não sabe como é que chamado o plenário da Câmara Municipal 

vereadora mulher que passou para cá e além da galeria que a gente possa acrescentar 

também o nome da vereadora Juracema Holanda que tanto contribuiu para o nosso 

município seu presidente só pegando o gancho dessa votação” Fala do presidente 

BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr’’ que já é o nome do plenário  aí em discussão 

também  vamos colocar essa pauta na discussão desse trabalho desse Requerimento a 
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gente vai tratar com muito carinho ta gente ainda uma opinião dos vereadores no meu 

gabinete pra gente fazer alguma coisa da altura da dignidade das vereadoras que por aqui 

passaram “, Aqueles que  Aprovam permaneçam como estão Aprovado por Anime 

idades a Provado” Do Gabinete da Vereadora  Andreia Mara Andrade Mendonça 

do PSD Requerimento nº 003/2023”  Requeiro ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto a secretária  competente a perfuração de (01) um poço artesiano na 

comunidade Nossa Senhora das Graças do Costa do arapapá em Itacoatiara e da outras 

providências”.Em Discussão em Votação Aqueles que Aprovado Permaneça Como 

Estão Aprovado” Do Gabinete da Vereadora Andreia Mara de Andrade Mendonça 

PSD Requerimento 004/2023” Requer Prefeito Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim 

junto à secretaria de saúde que disponibilize médicos ortopedista para Região da Vila de 

Lindóia, Engenho Novo Remanso e da Outras Providências” Em Discussão em votação 

aqueles que permaneça com estão A provados. ” Do Gabinete do Vereador Sóstenes 

Adiel Pereira Batista Requerimento nº 008/2023” Assunto Requer mesa Diretora na 

forma Regimental Que seja realizado uma ação de Saúde com serviço de Médico e 

Odontológico na Comunidade São José Km 21 ” manifestou o oponente. Discussão 

Presidente novos pares agora há pouco me Manifestei aqui na Tribuna referente a 

demanda que chegou o nosso Gabinete a gente tem praticamente a de mais de 200 

Famílias naquela área da ponte do 21 e não tem um posto de Saúde ali mais próximo que 

atenda aquele povo ali é atendido pela UBS do interior vai ser construída se Deus quiser 

a requerimento nosso com emenda do senador Tony Valério e quem está executando é o 

Prefeito parabenizá-lo também pelo projeto que a Secretaria de Infraestrutura vem 

executando a gente quer um atendimento médico e odontológico até porque as mulheres 

daquela área elas precisam de olhar especial e também requer para ter um trato para ter 

para fazer o preventivo precisa do Encaminhamento e essa é uma das demandas que 

existe lá existem lá e a dificuldade daquelas senhoras e as Crianças mais na parte 

Odontológica também Então a Parte médica senhoras a partir Odontológica às Crianças 

num contexto Geral todos mas é quem mais Teria Eficiência em cada área Peça 

Aprovação dos Colegas e que preza que a Secretária de Saúde Juntamente com o 

Prefeito ajuda aquela Comunidade ali Com esse pedido “Em Discussão em votação 

aqueles que permaneça com estão Aprovados .Do Gabinete do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles PV Requerimento nº 009/2023” Requer Prefeitura Municipal de 
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Itacoatiara junto à Secretaria municipal de Infraestrutura SEMINF que seja Executado 

OS Serviços de Recapeamento asfáltico na Rua Adamastor de Figueiredo Bairro Jauari 

I” Em Discussão em votação aqueles que permaneça com estão Aprovados. Do 

Gabinete do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles PV Requerimento nº 010/2023” 

Assunto Requer Prefeitura Municipal de Itacoatiara o Retorno do Programa Bolsa 

Universitária” Do Gabinete do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles PV 

Requerimento nº 011/2023” Assunto Requer Prefeitura Municipal de Itacoatiara O 

Retorno de Serviços de SOS” Em Discussão em votação aqueles que permaneça com 

estão A provados; Manifestou o oponente” Senhor presidente Tivemos uma Conversa 

com o Deputado estadual Thiago Abrahim na Quinta-feira E ele nos Assegurou que em 

breve nós vamos ter novidades nos assegurou que Itacoatiara necessita também através 

de um requerimento nosso Estamos apresentando agora do retorno desse SOS porque em 

outra hora nós  tivemos esse serviço já a nossa população e hoje existem muitas pessoas 

que moram como bem coloquei para ele nas áreas da estrada nós temos  conjunto 

Poranga e conjunto Jacarezinho nós temos as comunidades que se tornaram bairros né 

Nós temos a necessidade em caráter de urgência que esse povo possa ser atendido com 

esse serviço O Retorno desse serviço e ainda Segurou o compromisso de em breve poder 

contribuir e poder servir também o nosso povo com mais ambulâncias para melhor 

atendimento nenhuma necessidade de urgência e emergência nossa população nós 

queremos aqui já destacar e agradecer o compromisso no nosso Deputado Thiago 

Abrahim inconsciente esse requerimento que faz Obrigado Senhor presidente” 

Discussão em votação aqueles que permaneça com estão Aprovados. Do Gabinete 

da vereadora Professora Maria Francelízia do PT Requerimento nº 019/2023 

“assunto após ouvido o competente plenário deste Poder Legislativo solicita ao poder 

executivo que encaminha o projeto de lei a esta casa que trata do reajuste do piso salarial 

nacional dos professionais do magistério da Educação Básica da rede Municipal de 

Ensino conforme portaria nº17 de 16 de janeiro de 2023 no Ministério da Educação 

MEC” Discussão em votação aqueles que permaneça com estão Aprovados. Do 

Gabinete da vereadora Professora Maria Francelízia do PT Requerimento 

nº021/2023. ”Após ouvir do competente plenário deixa o poder legislativo requer O 

Poder Executivo Municipal através da secretaria de infraestrutura que seja efetivado 

serviços de melhorias e recapeamento asfáltico na Rua Francisco Fiúza (Beco do SESI 
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)bairro Jauari II que se encontra em condições precárias de trafegabilidade “Discussão 

em votação aqueles que permaneça com estão Aprovados.Do Gabinete do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth PTB Requerimento nº008/2023.”Assunto Requer 

a mesa diretora após  ouvir o doutor plenário ao Senhor o Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto a secretária de educação para reforma da Escola Municipal Monte Branco 

na comunidade São Tomé  no rio Arari “Discussão em votação aqueles que 

permaneça com estão Aprovados. Do Gabinete do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth PTB Requerimento nº009/2023”Assunto Requer à mesa diretora após 

ouvir Doutor plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim junto a diretora 

do SAAE senhora Marcela Cristiane solicita a reforma do poço artesiano de água potável 

na comunidade São Tomé Rio Arari os moradores da comunidade estão sofrendo por 

falta de estrutura podendo assim causar um acidente "EM Discussão em votação 

aqueles que permaneça como estão Aprovados. Do Gabinete do Vereador 

Wemerson da Silva Jacquiminouth PTB Requerimento nº010/2023” Assunto Requer 

à mesa diretora após o ouvido doutor  plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto à secretaria de educação para reforma da Escola Municipal Abílio Neri 

Na Comunidade Sagrado Coração de Maria no Largo do Mutuca” Discussão em 

votação aqueles que permaneça com estão Aprovados.Do Gabinete do Vereador 

Richardson Aranha Requerimento nº006/2023 ”assunto requer mesa diretora nos 

termos do inciso 22 do artigo 20 do regimento interno que seja realizada a audiência 

pública a ser marcada brevemente para tratar dos conflitos relacionados a suposta ou não 

implantação territorial do Quilombo no município de Itacoatiara requer nesta a presença 

do Exmo. Prefeito municipal de Itacoatiara  Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim 

Procurador Geral do município senhor Ramon da Silva Gaggy representantes da 

secretaria deste município representantes do INCRA do Estado do Amazonas deputados 

da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas –ALEAM Deputado Sinésio Campos 

Deputado Maciel Deputado Rosenha deputada Joana Darc em especial a comissão dos 

assuntos municipais e desenvolvimento Regional tendo como presidente o Deputado 

estadual Thiago Abrahim e o vice-presidente deputado estadual Wilker Barreto requer 

ainda a presença deste dos deputados federais que tiveram apoio deste município para 

nos representar deputado federal Adail o filho Deputado Sidney Leite Deputado 

delegado Pablo Deputado Saulo Viana Exmo. Senadores Omar Aziz Eduardo Braga 
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presente da Comunidade Sagrado Coração de Jesus do Lago de Serpa e representante dos 

quilombos e demais pessoas interessadas neste em discutir este tema”Em Discussão o 

Requerimento. O presidente BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr  “e acrescenta aqui 

Richardson o Deputado Silas camará que aqui deu um grande apoio aqui será que a gente 

avança fala alguma coisa ai Richardson”  Vereador Richardson Aranha  “Senhor 

presidente Vereador é um tema de relevância importante que nós não estamos dando 

importância que merece precisa ser definido precisa ser resolvido isso eu orçamento 

quinta não implantação assim como tem colégios que tem interesse eu acho que a gente 

tem que pensar o que é melhor pedagogia algumas pessoas acham que eu estou 

defendendo essa questão em razão de votos amanhã se levantar essa bandeira eu vou 

fazer questão de levar as pessoas de direito não levantou essa bandeira e eu vou entrar 

em contato com todos pessoalmente com todos os deputados federais e estaduais todo 

mundo que eu puder trazer porque a gente precisa de uma forma definitiva resolver isso 

nós não podemos ignorar esse assunto não daqui a pouco depois da implantação de uma 

possível implantação não adianta que eles querem para implantar o possível Quilombo é 

muito grande muito grande sai do lado de Ferro entra na Rondon é necessário 

desnecessário Vereador Jucinei Vieira Nunes Falou “ De parabenizar vossa excelência 

porque é um tema que acredito eu também que tem que ter uma discussão Ampla bem 

visível aí eu Objetiva apenas mas sim olhar e entender todo esse quadro parabenizar 

vossa nessa Por isso tenho certeza que é o caminho para que a gente possa esclarecer já 

participei em outros mandatos debates aqui nesta casa sobre a implantação desta área 

também isso não é de agora  já vem se arrastando aí por muitos anos e a gente sabe e 

puxando no histórico desta casa tem já está gravado nos amar dessa casa aí diversas 

discussões conhecimentos que possamos encontrar para ajudar a discutir na agência 

pública mas não  sei se to enganado mas não vi a questão do INCRA tá então ótimo 

beleza porque acredito que é quem tá puxando hoje  Essa distorção apenas para um lado 

começa pelo INCRA Então essa casa sempre ela foi convidada foi participada de 

qualquer reunião que acontece de interesse ao município de Itacoatiara e me estranha 

muito  desta  vez que foi feita a reunião esta casa não foi comunicada não foi convidado 

Não representante desta casa não foi convidado nenhum representante do município da 

prefeitura para fazer parte dessa reuniões que estavam começando a acontecer aí na 

região que esse predomina acho que não bolas então precisa ter realmente essa discussão 
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porque tudo quando percorrer todos os caminhos esta casa que tem aprovação pelo 

Município então nós temos que realmente está amparado com conhecimento  e dentro de 

todo esse processo tanto que se arrasta por vários anos se for necessário Vereador 

acredito que o presidente faz uma comissão desta casa encaminha até Brasília  para que a 

gente possa realmente pegar todos os caminhos de conhecimento para debater uma 

situação que uma vez é aprovado uma vez regulamentada vai ficar para todo eles não 

podemos prejudicar também as pessoas que estão ali já por muitos anos então eu não sou 

de acordo que não faça o que faça porque a gente tem o conhecimento e que as famílias 

que existe ali que não estão é dentro da  predominando quilombola que não sejam 

prejudicadas também porque são dezenas  de anos estão nessa região então é necessário 

que para sair essa menina de lá que possam em outro local para aquelas famílias que 

estão lá para não se perder tudo que tiveram durante toda a cidade” Em Discussão. O 

Presidente  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr  Falou, “em que peso que já fizemos ano 

passado na audiência publica a onde o próprio entende-te do  INCRA a que validou para 

toda comunidade de itacoatiarense que não existe nem uma área demarcada oficialmente 

quilombola em Itacoatiara o que se tinha era um estudo sendo feito muito artificial e 

lamentavelmente como o vereador coloca esta casa se sente ate entristecida por órgão 

federais e que não teve sua forma amistosa de nós covida para essa reunião que foi feita 

De alguma forma que não podemos nem falar de que forma foi feita como foi feita 

porque estaremos sendo até Leviana mas de alguma forma foi estranha porque uma 

reunião que foi colocada que a gente já soube por outras pessoas que nem a presidente da 

comunidade sabia né Vereador eu abro uma parte para o vereador Richard Saraiva 

senhor presidente eu prefiro aguardar as alegações finais para mim manifestar perfeito a 

verdade nem era parte era apenas uma questão de ordem Mas vamos deixar para  

podermos discutir nas ordem finais” . Em Discussão em votação aqueles que 

permaneça com estão Aprovados.Do Gabinete da Vereadora Andreia Mara de 

Andrade Mendonça PSD Pedido de Providencia nº 001/2023” Pedido de Providência 

Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim junto a secretário competente a manutenção da 

iluminação da ponte Mamoud Amed na comunidade São José Km 21 da estrada AM -

010 e a da outras providências” Em Discussão em votação aqueles que permaneça 

com estão Aprovados” Do Gabinete do vereador Jucinei Freire MDB Indicação nº 

004 /2023 “assunto requer mesa diretora na forma regimental e depois de ouvir o doutor 
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plenário que encaminha expediente na forma de indicação ao Exmo. Senhor Prefeito 

municipal Itacoatiara Mário Jorge Bouez Abrahim, para que possa ativar o programa das 

bolsas de estudo para ajudar os itacoatiarense que fazem faculdade em Manaus bolsa 

Universitária “Em Discussão Segundo Requerimento do Mesmo Tema. O Vereador 

Jucinei Freire Falou “Senhores Vereadores Ney nobre Acredito eu que o prefeito deve 

estar no seu planejamento mas também foi votado nesta casa o orçamento e nós temos aí 

hoje nós já sabemos aqui nesta casa mães procurando até uma conversa com prefeito 

pela necessidade de ter seus filhos em Manaus para fazer faculdades e não ter nenhuma 

ajuda então é necessário que a gente pedir mais uma vez ao nosso prefeito que possa 

concluir dentro do seu orçamento né do seu planejamento e atender a bolsa Universitária 

que ela vai ajudar a formar profissionais para o nosso município e ajudar a realizar 

sonhos que muitos jovens estudam e chega no momento desse a dificuldade de uma 

faculdade é bem maior quando se desloca para a capital então toda ajuda o município 

poder dar com a bolsa Universitária vai trazer benefícios à população isso com certeza é 

a obrigação é maior do Poder Executivo esta casa aprovou o orçamento todas as suas 

limitações e mais uma vez estamos aqui reivindicando pela voz da população pela 

necessidade que possa nesse momento de planejamento de execução mais rápido 

possível Prefeito possa começar a executar as bolsas Universitária para os nossos 

itacoatiarense Muito obrigado e quero contar com o apoio de todos os colegas “Veadora 

Renata Falou “faça o quórum com o vereador Ney Nobre com o vereador Fabio 

Miquiles também que eu vim solicitando a mesma coisa sobre as bolsas universitárias no 

qual eu mesma no primeiro ano de Mandato no segundo ano de Mandato bati nessa tecla 

sobre a importância é que tem as bolsas universitárias para os nossos munícipes que 

estão estudando em Manaus inclusive várias mães me pediram também isso então por 

isso a gente tá aqui hoje peço para subscrever o requerimento dos dois para a gente 

somar forças aí e eu faço esse pedido também a nossa população que continue 

solicitando porque uma hora dessa a gente consegue também ajudar aí através do Poder 

Legislativo é isso presidente seguimos.”  O Vereador Sóstenes Adiel falou. “ Vereador 

Toti Adiel  presidente eu também quero subscrever o requerimento do nobre par Até 

porque quando eu fiz faculdade de direito em Manaus eu usei essa bolsa vereador 

Richardson Aranha terminei até hoje do valor que era r$ 300 então também que seja um 

valor pelo menos 500 por hoje já ajuda lá  Para pagar pelo menos para pagar 
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apartamentos e quem vai daqui meio salário mínimo fica bom até para ajudar a pagar o 

apartamento de quem mora lá em Manaus estuda hoje quando a gente sair daqui não 

tinha nada né que não tinha essas facilidades todas que tem aqui hoje tá ficando velho né 

mas hoje o estudante está tirando têm oportunidade daqui mas alguns cursos ainda não 

estão disponíveis aqui então é De grande valia essa bolsa para nossos amigos os irmãos 

de itacoatiarense  que estão em Manaus ele pega no ônibus morada alugada quitinete 

passando ali um deserto Mas vai chegar a hora da Glória” O Presidente  BBeenneeddiittoo  

CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr Falou “Eu lembro que semana na mês passado umas três 

semanas atrás quatro semanas por aí eu comentei aqui nessa casa que eu não ia ter uma 

conversa com o prefeito mostrei aqui a lei e falei que eu ia ter uma conversa com o 

prefeito sobre a situação eu fui lá no meio das oportunidade eu mostrei a lei para ele e 

falei Prefeito A informação é que era pago o valor de $ 300 quando até quando se pagou 

Então acho que agora nós temos nós tivemos aí uma  provação a câmara aprovou uma 

próxima um orçamento e eu acredito que nós poderíamos viver a possibilidade de 

critérios pré-estabelecido como são as forças sociais poderia ser observar Como que o 

MEC trabalha com isso tem toda uma já uma estrutura montada e o senhor poderia 

aumentar esse valor poderia aumentar o valor poderia até dobrar o valor já faz tempo que 

era esse então assim não tem lá uma boa vontade uma bola manifestação e eu creio que 

esses requerimentos aqui junto com tudo que já foram outros elementos desta casa 

levado até acho que já ficou um momento a dotação orçamentária ela existe talvez não 

sei que é todo mas com os critérios podemos pegar aquelas questões mais e se houver 

alguma necessidade Se a Prefeitura quiser mais valor e dentro das condições desta casa 

nós estamos aqui para dar o apoio perfeito”.Em Discussão em votação aqueles que 

permaneça com estão Aprovados. Do Gabinete do Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles PV Indicação nº005/2023 “assunto indico a Prefeitura Municipal de 

Itacoatiara a construção de um espaço cultural Praça no bairro do Tiradentes. Em 

Discussão em votação aqueles que permaneça como estão A provados. Fim da a 

Ordem do Dia, passou às Explicações Pessoais: Vereador Richardson Aranha, 

Renata Carmem Tenório Moraes, Vereador Sóstenes Adiel, Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e o Senhor Presidente Benedito Cabral Rezende Júnior. Não 

havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente, deu por 

encerrada a presente Sessão precisamente às 19 horas e 10 minutos, convocando os 
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Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para 

constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a 

presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador 

Presidente e Vereador 1º Secretário. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                          Aderson Dib Leite Barbosa 

Presidente                                                               1º Secretário 

 

 

 


